

淡水紅毛城



# 台景點申遺 冀尋陸合作

## 龍應台：文化遺產無關政治 盼列海基海協談判議題

香港文匯報訊 綜合報導，台灣著名作家、「文化部長」龍應台昨日在「立法院」表示，島內有18個世界遺產潛力點，但因台灣非聯合國會員，按規則無法提出申請，希望能尋求兩岸合作的機會，並將此列入海基海協「兩會」合作談判的項目之一。

由「文化部」劃定的18個世界遺產潛力點，包括阿里山森林鐵路、澎湖玄武岩自然保留區、排灣及魯凱石板屋聚落等。由於兩岸已有好的合作基礎，龍應台希望，在「平等、尊重」的前提下與大陸合作，讓台灣的名勝景點也能成為世界遺產。她強調，相信文化遺產這件事可以超出意識型態。她表示，申請世界遺產還有很多策略需要討論，但議題可以透過兩岸兩會先上談判桌。細節尚未有共識 合作是最佳選擇



澎湖玄武岩。網上圖片

### 18個世遺潛力點

- 淡水紅毛城
- 大屯火山群
- 樂生療養院
- 水金九礦業遺址
- 棲蘭山檜木林
- 太魯閣國家公園
- 玉山國家公園
- 卑南遺址與都蘭山
- 蘭嶼聚落
- 排灣及魯凱石板屋聚落
- 澎湖玄武岩自然保留區
- 澎湖石滬群
- 烏山頭水庫與嘉南大圳
- 金門戰地文化
- 阿里山森林鐵路
- 台鐵舊山線
- 桃園台地陂塘
- 馬祖戰地文化

### 世界遺產屬保護承諾

「世界遺產」是由聯合國支持、聯合國教科文組織負責執行的國際公約建制，目的是為保存對全人類都具傑出普遍性價值的自然或文化處所。世界遺產分為自然遺產、文化遺產和複合遺產3大類。世界遺產不只是一種榮譽或旅遊金字招牌，更是对遺產保護的鄭重承諾。世界遺產若遭受天災、人禍，可獲得全人類的力量協助救災、保存原跡。雲南麗江古城曾因此受益。 ■中央社

## 台島年度新聞 「虐兵」事件居首

香港文匯報訊 據中央社報道，2013年將近尾聲，台灣Yahoo奇摩網昨日公布網友心目中的「2013十大年度新聞」，結果洪仲丘事件引發的廢軍檢相關議題最受矚目；第2名為「黑心食品連環爆發」，包括毒澱粉、毒醬油、假油、混米、香精麵包等；涉及馬英九與「立法院長」王金平的司法關說風暴則排第三；「廣大興案漁民冤死」排第四。

寶「圓仔」。其他「十大年度新聞」還有：第5名「仁醫典範林杰樑逝世」、第6名「大埔事件引爆炒運」、第7名「八里雙屍離奇命案」、第8名「圓仔出生萌翻全台」、第9名「狂犬病毒捲土重來」、第10名「挺廢核22萬人上街」。其他「十大年度人物」並包括：第3名「洪慈庸」、第4名「李安」、第5名「李國修」、第6名「王金平」、第7名「洪慈靖」、第8名「徐生明」、第9名「謝依涵」、第10名是馬英九。Yahoo奇摩以11月11日至12月8日網友票選結果，1人10票，總計19萬2704票，並由瀏覽量與編輯觀點綜合評選出「2013十大年度新聞」。「十大年度新聞人物」則總計有15萬8574人投票。

## 台推創意美食 薑母鴨漢堡「大」勝

香港文匯報訊 據中通社報道，為挖掘出更多隱藏於台灣民間的獨特美食料理，台灣「交通部」觀光局昨日公布由12萬人次投票選出10道台灣最有人氣創意美食，重達3公斤的黑色巨大「薑母鴨漢堡」特別吸睛，其靈感來自黃色小鴨，黑色漢堡外皮是竹炭麵包，內夾1公斤的牛肉，可供4人分食，許多顧客想一人挑戰，至今無人成功。其他創意美食包括：東河包子、太極牛肉麵、芒果牛柳、巨無霸海鮮肉圓、北投大碗麵、炸豆腐薯條以及鳳梨水果起司蛋糕、豆乾堡、發財爆料雞。觀光局強調，希望透過美食介紹台灣，也期盼能帶動地方產業。觀光局主任秘書蔡明玲表示，這些創意美食會讓大家吸晴，會說「哇！原來台灣的美食除了好吃之外，其實它也很好看。」



薑母鴨漢堡。中央社

## 台謀吸兵源 軍營允「宮廷風」布置

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台軍志願兵招募達成率極低，陸軍裝甲兵達成率只有百分之四，中部地區有些陸軍單位甚至一個都招募不到。「真的嗎？我的房間可布置成宮廷風？」陸軍為加強招募志願役士兵，最近推出軍士官的房間都可隨意布置，還辦比賽有獎金拿。這項創舉讓多數軍士官官兵都不知所措，他們從沒在布置營區房間，苦惱如何改造嚴肅的軍中房間，有人直接想到從房間牆壁開始着手，將原來的白色油漆成七彩，有人想到買壁貼，省時效果好。

# 女賊為犯案 一年懷孕三次

香港文匯報訊 (記者 何花 東莞報道) 出於人道原則，內地孕婦若被捕可依法取保候審，沒想到卻有不法分子以此作為犯罪的擋箭牌。東莞塘廈鎮孕婦阿美(化名)因盜竊被捕，取保候審潛逃後又繼續作案，民警稱阿美一年半內懷孕三次。民警追問其胎兒如何處理了，阿美卻沒透露。

東莞法院原本以盜竊罪判處阿美有期徒刑10個月，但因其懷孕5個月，最終決定暫予監外執行。結夥扮買菜共偷500元 據辦案民警介紹，疑犯阿美此前以假裝買菜為掩護，與同夥頻繁作案，扒竊兩市民現金共計500多元。阿美去年5月與陽某連、陳某女(該兩人已判刑)乘坐同夥駕駛的麵包車到塘廈鎮東浦市場尋找目標，見事主李某在買菜，褲袋拉鏈沒拉上，陳某女與阿美便假裝買菜靠近李某為同黨作掩護，陽某連則乘李某不注意將其錢包偷走(內有現金253.5元等財物)，得手後乘車離開現場。拒透露如何處理胎兒 眾人後來再犯被民警抓獲，阿美當時因懷孕被取保候審，但其數日後便潛逃。今年5月，公安機關對其進行網上追逃。阿美10月落網時，警方發現她又有孕在身。而且阿美自述自己潛逃期間還曾懷孕一次。按照她的說法，從扒竊首次落網、潛逃到再落網的一年半內，她懷孕3次。民警詢問其胎兒如何處理了，阿美則沒透露。本案主審法官官稱，阿美已有利用懷孕逃脫法律制裁的嫌疑。最終東莞第三法院判處其有期徒刑10個月，並處罰金1,000元；但因阿美已懷孕5個月，法院對其做出暫予監外執行決定。

## 智障病兒命多舛 八旬慈母欲托孤

香港文匯報訊 (記者 駱佳 鄭州報道) 48歲的河南鄭州男子彭偉慶，幼時得了大腦炎，治療後雖脫離生命危險，但患上後遺症和癲癇，智力停留在1歲多。幾十年來，他一直在母親彭外妹為他造的鐵籠裡生活。如今彭外妹已經80歲了，雖然兒子從來沒叫過她一聲媽媽，但她的心卻從未離開他，希望托孤，「將來我要是不在了，他怎麼辦啊？」彭偉慶自一歲多患大腦炎後便「不認人，不知道吃喝，大小便也沒感覺」，總是會「不小心」傷到自己：被小刀、玻璃割傷，走路摔倒、磕破頭。母親彭外妹看在眼里疼在心裡，「實在沒法了，就讓人給焊了個籠子，把他關在裡面最少可以保證他的安全。」現在的這個鐵籠已經是第三

個了，是1981年家人從舊貨市場買來鋼材焊成的。「我不在了他怎麼辦啊」「我一天，他就能享受一天。」年邁的彭外妹很放不下這個兒子。彭外妹說，偉慶只讓母親餵飯，就是姐姐來餵，他也不張口，甚至會搶勺子，大聲吆喝。「將來我要是不在了，他怎麼辦啊？」彭外妹要照顧兒子大小便，完了還要洗尿布，「我年齡大了，越來越弄不動他了」。對於彭外妹的擔心，社區辦公室的李英說，近幾年已為彭偉慶辦理了居家托養資助，政府每年對其資助1,000元，將來還可以辦理機構托養服務，由托養機構代為照顧，國家給予補貼。



彭外妹餵鐵籠裡的兒子進食。網上圖片

## 大媽「與霾共舞」相繼送院

武漢 武漢近日持續霧霾，一班大媽堅持不懈地跳廣場舞，還笑稱要「與霾共舞」。結果老夥伴們紛紛因為呼吸道疾病到醫院就診。江岸區一舞蹈隊領隊方婆婆前日因為咳嗽發作入院，在得知舊病復發與霧霾天氣有關後，決定暫停廣場舞，對其他隊員也下了「禁舞令」。這幾天方婆婆的團隊頻出狀況，接二連三有人缺席：張阿姨得了急性支氣管炎，在醫院打針，王伯伯打電話說胸口悶，怕是心臟病犯了，李阿姨也是哮喘發作請假了。方婆婆自己也是咳

嗽不止。醫生說，外出鍛煉要看天辦事，與霧霾共舞傷肺又傷「心」。霧霾天，老人應盡量減少外出，等霧霾消散後，再到室外鍛煉。 ■《楚天金報》



霧霾天裡跳舞的民眾。網上圖片

## 袖珍寶寶

陝西一名孕婦日前誕下「袖珍寶寶」，體重僅760克，相當於一瓶礦泉水。他的整個身體長約成人的兩個巴掌，四肢比成人的手指頭略粗，身體呈現紅色，全身皮下血管清晰可見。他在母親身體裡只呆了25周。原本以為是沒有生命力的流產兒，在出生後發現有微弱的心率、肌張力和皺眉的生命迹象，經搶救後目前可自主呼吸，生命體徵穩定。 ■中新網



## 胖妹送車招婿 盼「改善基因」

近日網上有胖妹子發帖稱希望招上門女婿，藉以「改善基因」，網帖寫明要求身高180，相親成功更會送車！網帖原文寫道：「樓主有點矮又不愛運動很胖，1米5多，120斤。所以想找180以上改善一下基因！至於上門，是家裡要求。家裡是做生意的，開廠，上門的會比較方便一點。車已經定了，全部弄好25萬，算是暫時送你的代步車。」網友表示：「屌絲變土豪的機會來了！」有網友則豪邁的回應：「一輛25萬的破車，多寒酸，高哥不能賤賣！」 ■《半島都市報》



發帖招婿的肥妹。網上圖片

